

Students' Induction Program 2024

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

[Public Relations Office](#)

Newspaper: [Dainik Bhaskar](#)

Date: 21-09-2024

हकेंवि में चार दिवसीय दीक्षांत कार्यक्रम की शुरुआत



महेंद्रगढ़ | हकेंवि में शैक्षणिक सत्र 2024-25 के अंतर्गत दाखिला लेने वाले विद्यार्थियों के लिए शुक्रवार से चार दिवसीय दीक्षारम्भ कार्यक्रम की शुरुआत हुई। विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण अधिष्ठाता कार्यालय द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम के पहले दिन विज्ञान एवं शिक्षा पीठ में पंजीकृत विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि विश्वविद्यालय ज्ञान अर्जन का केंद्र है। आज से आपका जीवन उस राह पर जा रहा है जोकि आपको भविष्य निर्माण में निर्णायक भूमिका निभाएगा। यह अवसर है खुद को साबित करने का और समाज में अपनी स्वीकार्यता स्थापित करने का। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव, कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार, शोध अधिष्ठाता प्रो. पवन कुमार शर्मा व शैक्षणिक अधिष्ठाता प्रो. संजीव कुमार ने भी प्रतिभागियों को संबोधित किया।

समस्या का ज्ञान हो तो समाधान आसान हकेंवि में चार दिवसीय दीक्षारंभ कार्यक्रम में बोले कुलपति टंकेश्वर कुमार

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि) महेंद्रगढ़ में नव आगंतुक विद्यार्थियों के लिए चार दिवसीय दीक्षारंभ कार्यक्रम की शुरुआत की गई।

विवि के छात्र कल्याण अधिष्ठाता कार्यालय द्वारा पहले दिन विज्ञान एवं शिक्षा पीठ में पंजीकृत विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि विश्वविद्यालय ज्ञान अर्जन का केंद्र है। आज से आपका जीवन उस राह पर जा रहा है जोकि आपको भविष्य निर्माण में निर्णायक भूमिका निभाएगा।

प्रो. आनंद शर्मा ने विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न सुविधाओं, संसाधनों, विद्यार्थी हितैषी प्रयासों से अवगत कराया। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि



हकेंवि में विद्यार्थियों को संबोधित करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार। स्रोत: हकेंवि

आज के समय में ज्ञान अर्जित करने के अनेक विकल्प उपलब्ध हैं। समस्या का ज्ञान हो तो समाधान तक पहुंचना मुश्किल नहीं है।

समकुलपति प्रो. सुषमा यादव ने कहा कि आज से आपकी दीक्षा आरंभ हो रही है। विश्वविद्यालय अनुदान आयोग की ओर से इस प्रयास का उद्देश्य विशेष

रूप से विद्यार्थियों में रैगिंग का भय खत्म करने, अवसाद से बचाने, संस्थाओं में उपलब्ध संसाधनों से अवगत कराने और उन्हें अध्ययन-अध्यापन, शोध की दिशा में सर्वोत्तम योगदान के लिए प्रेरित करना है ताकि विद्यार्थी बेहतर ढंग से पढ़ाई कर सकें। कार्यक्रम में काफी संख्या में स्टाफ और विद्यार्थी मौजूद रहे।

हकेंवि में चार दिवसीय दीक्षारंभ कार्यक्रम की शुरुआत

संवाद सहयोगी, जागरण • महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि), महेंद्रगढ़ में शैक्षणिक सत्र 2024-25 के अंतर्गत दाखिला लेने वाले विद्यार्थियों के लिए शुरुआत से चार दिवसीय दीक्षारंभ कार्यक्रम की शुरुआत हुई।



छात्र कल्याण प्रो. टंकेश्वर कुमार

अधिष्ठाता कार्यालय द्वारा आयोजित कार्यक्रम के पहले दिन विज्ञान एवं शिक्षा पीठ में पंजीकृत विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि विश्वविद्यालय ज्ञान अर्जन का केंद्र है। आज से आपका जीवन उस राह पर जा रहा है जोकि आपको भविष्य निर्माण में निर्णायक भूमिका निभाएगा।

छात्र कल्याण अधिष्ठाता प्रो. आनंद शर्मा ने विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न सुविधाओं, संसाधनों व विद्यार्थी हितैषी प्रयासों का उल्लेख किया। कुलपति ने विद्यार्थियों से कहा कि अब समय है कि आप कक्षाओं के साथ-साथ



दीक्षारंभ कार्यक्रम में विद्यार्थियों को संबोधित करते कुलपति • सी. हकेंवि

अपने सर्वांगीण विकास की दिशा में भी अग्रसर हों। सफलता के लिए मानसिक रूप से सकारात्मकता के साथ आगे बढ़ें, समय प्रबंधन को महत्व दें और नवाचार के लिए तत्पर रहें। सम कुलपति ने कहा कि आप सभी शिक्षित हैं और आज से आपकी दीक्षा आरंभ हो रही है। विश्वविद्यालय अनुदान आयोग की ओर से इस प्रयास का उद्देश्य विशेष रूप से विद्यार्थियों में रैगिंग का भय खत्म करने, अवसाद से उन्हें बचाने, संस्थाओं में उपलब्ध संसाधनों से अवगत कराने और उन्हें अध्ययन-अध्यापन व शोध की दिशा में सर्वोत्तम योगदान के लिए प्रेरित करना है।

प्रो. पवन कुमार शर्मा व शैक्षणिक अधिष्ठाता प्रो. संजीव कुमार ने विभिन्न सुविधाओं की जानकारी देते हुए विद्यार्थियों को बेहतर भविष्य की संभावनाओं से अवगत कराया। कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने विश्वविद्यालय की कार्यप्रणाली व उससे संबंधित विभिन्न प्रमुख अधिकारियों की जानकारी दी। आयोजन के पहले दिन परीक्षा नियंत्रक, वित्त अधिकारी, कुलानुशासक, प्रोबोस्ट, मुख्य सुरक्षा अधिकारी, पुस्तकालयाध्यक्ष, ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट सेल के निदेशक व चिकित्सा अधिकारी ने विश्वविद्यालय की विभिन्न सुविधाओं व कार्यप्रणाली से छात्रों को अवगत कराया।

खेल से बढ़ती है छात्रों में आपसी सहयोग की भावना : कुलपति

संवाद सहयोगी, जागरण • महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के पर्यटन एवं होटल प्रबंधन विभाग द्वारा स्पोर्ट्स मीट का आयोजन किया। इस कार्यक्रम में विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने खेल प्रतियोगिता हेतु विद्यार्थियों को प्रोत्साहित करने के लिए विभाग को बधाई दी।

उन्होंने कहा कि इस तरह के आयोजन से न केवल शारीरिक

स्वास्थ्य के साथ चरित्र, आत्मविश्वास और आपसी सहयोग की भावना का भी विकास होता है। कार्यक्रम समन्वयक सहायक प्रोफेसर विकास ने बताया कि स्पोर्ट्स मीट में फुटबाल, 100 मीटर दौड़, वालीबाल, बैडमिंटन और रस्साकशी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। सभी प्रतियोगिताओं में विद्यार्थियों ने उत्साह के साथ प्रतिभागिता की। प्रतियोगिता के समापन सत्र में विजेताओं को पुरस्कृत किया गया।



स्पोर्ट्स मीट में रस्साकशी प्रतियोगिता में प्रतिभागिता करते विद्यार्थी • सौजन्य: हकेंवि

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में चार दिवसीय दीक्षारंभ कार्यक्रम की शुरुआत

- कुलपति ने कहा उपयुक्त जवाब के लिए सही सवाल की समझ आवश्यक

हरिभूमि न्यूज ►► महेंद्रगढ़

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में शैक्षणिक सत्र 2024-25 के अंतर्गत दाखिला लेने वाले विद्यार्थियों के लिए शुक्रवार से चार दिवसीय दीक्षारंभ कार्यक्रम की शुरुआत हुई। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि विश्वविद्यालय ज्ञान अर्जन का केंद्र है। आज से आपका जीवन उस राह पर जा रहा है, जो कि आपको भविष्य निर्माण में निर्णायक भूमिका निभाएगा। यह अवसर है खुद को साबित करने का और समाज में अपनी स्वीकार्यता स्थापित करने का।

समकुलपति प्रो. सुषमा यादव, कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार, शोध अधिष्ठाता प्रो. पवन कुमार शर्मा व शैक्षणिक अधिष्ठाता प्रो. संजीव कुमार ने भी प्रतिभागियों को संबोधित किया। छात्र कल्याण



महेंद्रगढ़। दीक्षारंभ कार्यक्रम में विद्यार्थियों को संबोधित करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार।
फोटो: हरिभूमि

अधिष्ठाता प्रो. आनंद शर्मा ने इस कार्यक्रम में विद्यार्थियों के समक्ष विस्तृत प्रस्तुतिकरण देते हुए विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न सुविधाओं, संसाधनों व विद्यार्थी हितैषी प्रयासों का उल्लेख किया।

कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि आज के समय में ज्ञान अर्जित करने के अनेक विकल्प उपलब्ध हैं। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंसी के इस दौर में आवश्यक है कि आपके पास सवाल करने का हुनर हो। आज सवाल महत्वपूर्ण है और उसी के अनुरूप जवाब प्राप्त

होता है अर्थात समस्या का ज्ञान हो तो समाधान तक पहुंचना मुश्किल नहीं है। कुलपति ने विद्यार्थियों से कहा कि अब समय है कि आप कक्षाओं के साथ-साथ अपने सर्वांगीण विकास की दिशा में भी अग्रसर हों। सफलता के लिए मानसिक रूप से सकारात्मकता के साथ आगे बढ़ें, समय प्रबंधन को महत्व दें और नवाचार के लिए तत्पर रहें। विवि की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव ने कहा कि आप सभी शिक्षित हैं और आज से आपकी दीक्षा आरंभ हो रही है।

चार दिवसीय दीक्षारंभ कार्यक्रम की हुई शुरुआत

महेंद्रगढ़, 20 सितम्बर (मोहन, परमजीत): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में शैक्षणिक सत्र 2024-25 के अंतर्गत दाखिला लेने वाले विद्यार्थियों के लिए शुक्रवार से चार दिवसीय दीक्षारंभ कार्यक्रम की शुरुआत हुई।

वि. के छात्र कल्याण अधिष्ठाता कार्यालय के द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम के पहले दिन विज्ञान एवं शिक्षा पीठ में पंजीकृत विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कुलपति टंकेश्वर कुमार ने कहा कि विश्वविद्यालय ज्ञान अर्जन का केंद्र है। आज से आपका जीवन उस राह पर जा रहा है जो आपके भविष्य निर्माण में निर्णायक भूमिका निभाएगा। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव, कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार, शोध अधिष्ठाता प्रो. पवन कुमार शर्मा व शैक्षणिक अधिष्ठाता प्रो. संजीव कुमार ने भी प्रतिभागियों को संबोधित किया।

विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण अधिष्ठाता प्रो. आनंद शर्मा ने इस कार्यक्रम में विद्यार्थियों के समक्ष विस्तृत प्रस्तुतिकरण देते हुए विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न सुविधाओं, संसाधनों व विद्यार्थी हितैषी प्रयासों का उल्लेख किया।

कुलपति ने विद्यार्थियों से कहा कि अब समय है कि आप कक्षाओं के साथ-साथ अपने सर्वांगीण विकास की दिशा में भी अग्रसर हों। सफलता के लिए मानसिक रूप से सकारात्मकता के साथ आगे बढ़ें, समय प्रबंधन को महत्त्व दें और

नवाचार के लिए तत्पर रहें। इसी क्रम में विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव ने कहा कि आप सभी शिक्षित हैं और आज से आपकी दीक्षा आरंभ हो रही है। प्रो. सुषमा यादव ने युवाओं को मानव समाज व मानवता के कल्याण हेतु प्रयास करने के लिए प्रेरित किया। शोध अधिष्ठाता प्रो. पवन कुमार शर्मा व शैक्षणिक अधिष्ठाता प्रो. संजीव कुमार ने अपने संबोधन में विभिन्न सुविधाओं की जानकारी देते हुए विद्यार्थियों को बेहतर भविष्य की संभावनाओं से अवगत कराया। विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि आज का दिन उनके जीवन का बेहद महत्त्वपूर्ण दिन है। विद्यार्थी आज से एक नई शुरुआत करने जा रहे हैं, जिसके लिए आवश्यक है कि वे विश्वविद्यालय की कार्यप्रणाली से अवगत हो और वे उसके अनुरूप कार्य करें। कुलसचिव ने अपने संबोधन में विश्वविद्यालय की कार्यप्रणाली व उससे संबंधित विभिन्न प्रमुख अधिकारियों की जानकारी भी विद्यार्थियों के समक्ष रखी और कहा कि हम सभी आपके साथ सदैव सहयोग हेतु उपलब्ध हैं। आयोजन के पहले दिन विश्वविद्यालय के परीक्षा नियंत्रक, वित्त अधिकारी, कुलानुशासक, प्रोवोस्ट, मुख्य सुरक्षा अधिकारी, पुस्तकालयाध्यक्ष, ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट सेल के निदेशक व चिकित्सा अधिकारी ने विभिन्न सुविधाओं व उनकी कार्यप्रणाली से अवगत कराया। मंच संचालन उप-छात्र कल्याण अधिष्ठाता डॉ. रेनु यादव ने किया।

नवाचार और उद्यमिता विकास के लिए रहें तत्पर : प्रो. टंकेश्वर कुमार

हर्केवि में इंजीनियरिंग के विद्यार्थियों के लिए दीक्षारंभ कार्यक्रम का आयोजन

भास्करन्यूज़ | महेंद्रगढ़

हर्केवि में शैक्षणिक सत्र 2024-25 के अंतर्गत स्कूल ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के विद्यार्थियों के लिए सोमवार को दीक्षारंभ कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार उपस्थित रहे।

उन्होंने कहा कि यह समय केवल किताबी ज्ञान तक सीमित रहने का नहीं है। युवाओं को चाहिए कि वे नवाचार व उद्यमिता विकास के लिए तत्पर रहें। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे। विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण अधिष्ठाता कार्यालय द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम की



शुरुआत में प्रो. आनंद शर्मा ने दीक्षारंभ की आवश्यकता और उसके महत्त्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि नए विद्यार्थियों के लिए आवश्यक है कि वे विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न सुविधाओं व कार्यप्रणाली से अवगत हों और इस दिशा में यह आयोजन एक महत्वपूर्ण प्रयास है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि अब

अध्ययन केवल पाठ्यक्रम तक सीमित नहीं है। विद्यार्थियों को व्यावहारिक ज्ञान के विकास पर ध्यान देना होगा। इस आयोजन में उप-छात्र कल्याण अधिष्ठाता डॉ. रेनु यादव व सहायक छात्र कल्याण अधिष्ठाता डॉ. मुलाका मारूति ने महत्वपूर्ण भूमिका अदा की। इस अवसर पर इंजीनियरिंग विभाग के शिक्षक एवं विद्यार्थी उपस्थित रहे।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Jagran

Date: 24-09-2024

नवाचार और उद्यमिता विकास के लिए तत्पर रहें विद्यार्थी: प्रो. टंकेश्वर

संवाद सहयोगी, जागरण ● महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में शैक्षणिक सत्र 2024-25 के अंतर्गत स्कूल आफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के विद्यार्थियों के लिए सोमवार को दीक्षारंभ कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार उपस्थित रहे। उन्होंने इस अवसर पर विद्यार्थियों को कहा कि यह समय केवल किताबी ज्ञान तक सीमित रहने का नहीं है। युवाओं को चाहिए कि वे नवाचार व उद्यमिता विकास के लिए तत्पर रहें। इस अवसर विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुष्मा यादव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे। विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण



दीक्षारंभ कार्यक्रम में विद्यार्थियों को संबोधित करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर ● सौजन्य: हकेवि अधिष्ठाता कार्यालय के द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम की शुरुआत में प्रो. आनंद शर्मा ने दीक्षारंभ की आवश्यकता और उसके महत्त्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि नए विद्यार्थियों के लिए आवश्यक

है कि वे विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न सुविधाओं व कार्यप्रणाली से अवगत हों और इस दिशा में यह आयोजन एक महत्त्वपूर्ण प्रयास है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विद्यार्थियों

को संबोधित करते हुए कहा कि अब अध्ययन केवल पाठ्यक्रम तक सीमित नहीं है। विद्यार्थियों को व्यावहारिक ज्ञान के विकास पर ध्यान देना होगा। विश्वविद्यालय में विभिन्न माध्यम उपलब्ध हैं, जिनके माध्यम से वे अपना सर्वांगीण विकास सुनिश्चित कर सकते हैं। कुलपति ने विद्यार्थियों को समस्याओं को समझने और उनका समाधान खोजने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि आज के समय में एक आहड़िया भी महत्त्वपूर्ण है। नवाचार व उद्यमिता विकास हेतु विद्यार्थियों के प्रयास देश के विकास में महत्त्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं इसलिए सदैव कुछ बेहतर व नया करने के लिए तत्पर रहें। इसी क्रम में विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुष्मा यादव ने

कहा कि वे बेहद सौभाग्यशाली हैं कि उन्हें यह अवसर प्रदान हुआ है। प्रो. यादव ने अपने संबोधन में दीक्षारंभ कार्यक्रम की पृष्ठभूमि का उल्लेख करते हुए इसके महत्त्व से अवगत कराया। उन्होंने अपने संबोधन में वसुदेव कुटुम्बकम् का उल्लेख करते हुए कहा कि भारत सदैव समूची धरा को एक परिवार मानता रहा है और उसके विकास के लिए प्रयासरत है। उन्होंने विद्यार्थियों को मानवता की बेहतरी के लिए काम करने, मानवीय मूल्यों की रक्षा करते हुए अच्छा नागरिक बनने के लिए प्रेरित किया। विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने भी अपने संबोधन में विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न संसाधनों के सर्वोत्तम उपयोग के लिए प्रेरित किया। साथ ही साथ

भरोसा दिलाया कि विश्वविद्यालय का हर सहभागी उनकी इस शैक्षणिक यात्रा में सहयोगी के रूप में शामिल है। स्कूल आफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के डीन प्रो. फूल सिंह ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए पाठ्यक्रम के विभिन्न पहलुओं से अवगत कराया जबकि परीक्षा नियंत्रक प्रो. राजीव कौशिक ने परीक्षा मूल्यांकन एवं उसके नियमों की जानकारी विद्यार्थियों को दी। कार्यक्रम के अंत में डा. नीरज कर्ण सिंह ने धन्यवाद ज्ञापित किया। इस आयोजन में उप-छात्र कल्याण अधिष्ठाता डा. रेनु यादव व सहायक छात्र कल्याण अधिष्ठाता डा. मुलाका मारुति ने महत्त्वपूर्ण भूमिका अदा की। इस अवसर पर इंजीनियरिंग विभाग के शिक्षक एवं विद्यार्थी उपस्थित रहे।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Ajit Samachar

Date: 24-09-2024

नवाचार व उद्यमिता विकास के लिए रहें तत्पर : प्रो. टंकेश्वर कुमार

नारनौल, 23 सितम्बर (विजय कौशिक): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में शैक्षणिक सत्र 2024-25 के अंतर्गत स्कूल ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के विद्यार्थियों के लिए आज दीक्षारम्भ कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्यातिथि के रूप में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार उपस्थित रहे। उन्होंने इस अवसर पर विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि यह समय केवल किताबी ज्ञान तक सीमित रहने का नहीं है। युवाओं को चाहिए कि वे नवाचार व उद्यमिता विकास के लिए तत्पर रहें। इस अवसर विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे। विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण अधिष्ठाता कार्यालय के द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम की शुरुआत में प्रो. आनंद शर्मा ने दीक्षारम्भ की आवश्यकता और उसके महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि नए विद्यार्थियों के लिए आवश्यक है कि वे विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न



विद्यार्थियों को संबोधित करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार। (छाया : विजय कौशिक)

सुविधाओं व कार्यप्रणाली से अवगत हों और इस दिशा में यह आयोजन एक महत्वपूर्ण प्रयास है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि अब अध्ययन केवल पाठ्यक्रम तक सीमित नहीं है। विद्यार्थियों को व्यावहारिक ज्ञान के विकास पर ध्यान देना होगा। विश्वविद्यालय में विभिन्न माध्यम उपलब्ध हैं, जिनके माध्यम से वे अपना सर्वांगीण विकास सुनिश्चित कर सकते हैं। कुलपति ने विद्यार्थियों को समस्याओं को समझने और उनका समाधान खोजने के लिए प्रेरित किया।

उन्होंने कहा कि आज के समय में एक आइडिया भी महत्वपूर्ण है। नवाचार व उद्यमिता विकास हेतु विद्यार्थियों के प्रयास देश के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं इसलिए सदैव कुछ बेहतर व नया करने के लिए तत्पर रहें। इसी क्रम में विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि वे बेहद भाग्यशाली हैं कि उन्हें यह अवसर प्रदान हुआ है। प्रो. यादव ने अपने संबोधन में दीक्षारम्भ कार्यक्रम की पृष्ठभूमि का उल्लेख करते हुए इसके महत्व से अवगत कराया।

हकेंवि में इंजीनियरिंग के विद्यार्थियों के लिए दीक्षारंभ कार्यक्रम का आयोजन नवाचार और उद्यमिता विकास के लिए रहें तत्पर : प्रो. टंकेश्वर कुमार

हरिभूमि न्यूज ►► महेंद्रगढ़

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में शैक्षणिक सत्र 2024-25 के अंतर्गत स्कूल ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के विद्यार्थियों के लिए सोमवार को दीक्षारंभ कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्यातिथि के रूप में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार उपस्थित रहे। उन्होंने कहा कि यह समय केवल किताबी ज्ञान तक सीमित रहने का नहीं है। युवाओं को चाहिए कि वे नवाचार व उद्यमिता विकास के लिए तत्पर रहें। समकुलपति प्रो. सुषमा यादव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे।

विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण अधिष्ठाता कार्यालय की ओर से आयोजित इस कार्यक्रम की शुरुआत में प्रो. आनंद शर्मा ने दीक्षारंभ की आवश्यकता और उसके महत्त्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि नए विद्यार्थियों के लिए आवश्यक है कि वे विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न सुविधाओं व कार्यप्रणाली से अवगत हों और इस दिशा में यह आयोजन एक महत्वपूर्ण प्रयास है। विश्वविद्यालय के कुलपति



महेंद्रगढ़। दीक्षारंभ कार्यक्रम में विद्यार्थियों को संबोधित करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार। फोटो : हरिभूमि

प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि अब अध्ययन केवल पाठ्यक्रम तक सीमित नहीं है। विद्यार्थियों को व्यावहारिक ज्ञान के विकास पर ध्यान देना होगा। विश्वविद्यालय में विभिन्न माध्यम उपलब्ध हैं, जिनके माध्यम से वे अपना सर्वांगीण विकास सुनिश्चित कर सकते हैं। कुलपति ने विद्यार्थियों को समस्याओं को समझने और उनका समाधान खोजने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि आज के समय में

एक आइडिया भी महत्वपूर्ण है। नवाचार व उद्यमिता विकास के लिए विद्यार्थियों के प्रयास देश के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं इसलिए सदैव कुछ बेहतर व नया करने के लिए तत्पर रहें। समकुलपति प्रो. सुषमा यादव ने कहा कि वे बेहद सौभागशाली हैं कि उन्हें यह अवसर प्रदान हुआ है। प्रो. यादव ने अपने संबोधन में दीक्षारंभ कार्यक्रम की पृष्ठभूमि का उल्लेख करते हुए इसके

महत्त्व से अवगत कराया।

उन्होंने विद्यार्थियों को मानवता की बेहतरी के लिए काम करने, मानवीय मूल्यों की रक्षा करते हुए अच्छा नागरिक बनने के लिए प्रेरित किया। कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने भी अपने संबोधन में विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न संसाधनों के सर्वोत्तम उपयोग के लिए प्रेरित किया। साथ ही साथ भरोसा दिलाया कि विश्वविद्यालय का हर सहभागी उनकी इस शैक्षणिक यात्रा में सहयोगी के रूप में शामिल है। स्कूल ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के डीन प्रो. फूलसिंह ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए पाठ्यक्रम के विभिन्न पहलुओं से अवगत कराया, जबकि परीक्षा नियंत्रका प्रो. राजीव कौशिक ने परीक्षा मूल्यांकन एवं उसके नियमों की जानकारी विद्यार्थियों को दी। कार्यक्रम के अंत में डॉ. नीरज कर्ण सिंह ने धन्यवाद ज्ञापित किया। उप-छात्र कल्याण अधिष्ठाता डॉ. रेनु यादव व सहायक छात्र कल्याण अधिष्ठाता डॉ. मुलाका मारुति ने महत्वपूर्ण भूमिका अदा की। इस मौके पर इंजीनियरिंग विभाग के शिक्षक व विद्यार्थी उपस्थित रहे।

'नवाचार-उद्यमिता विकास के लिए रहें तत्पर'

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में सोमवार को इंजीनियरिंग के विद्यार्थियों के लिए दीक्षारंभ कार्यक्रम आयोजित

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि) महेंद्रगढ़ में शैक्षणिक सत्र 2024-25 के अंतर्गत स्कूल ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी के विद्यार्थियों के लिए सोमवार को दीक्षारंभ कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम में मुख्य अतिथि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार उपस्थित रहे। उन्होंने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि यह समय केवल किताबी ज्ञान तक सीमित रहने का नहीं है। युवाओं को चाहिए कि वे नवाचार व उद्यमिता विकास के लिए तत्पर रहें। विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे।

प्रो. आनंद शर्मा ने दीक्षारंभ की आवश्यकता और उसके महत्त्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि नए विद्यार्थियों के लिए आवश्यक है कि वे विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न सुविधाओं व कार्यप्रणाली से अवगत हों और इस दिशा में यह आयोजन एक महत्वपूर्ण प्रयास है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि अब अध्ययन केवल पाठ्यक्रम तक सीमित नहीं है। विद्यार्थियों को व्यावहारिक ज्ञान के विकास पर ध्यान देना होगा। विश्वविद्यालय में विभिन्न माध्यम उपलब्ध हैं, जिनके माध्यम से वे अपना



विद्यार्थियों को संबोधित करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार। स्रोत: हकेवि

हकेवि में सफाई मित्र सुरक्षा शिविर आयोजित

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में स्वच्छता ही सेवा अभियान 2024 के अंतर्गत भारत सरकार के निर्देशानुसार सोमवार को स्वच्छता कर्मियों के लिए सफाई मित्र सुरक्षा शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 80 से अधिक स्वच्छता कर्मियों के स्वास्थ्य की जांच की गई। विश्वविद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) इकाई व स्वास्थ्य केंद्र के साझा प्रयासों से आयोजित इस स्वास्थ्य शिविर में शामिल सफाई कर्मियों से मुलाकात करने पहुंचे विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने कहा कि यह आयोजन विश्वविद्यालय परिसर में कार्यरत विभिन्न सफाई कर्मियों न अन्य सहयोगियों की स्वास्थ्य जांच हेतु महत्वपूर्ण है। समकुलपति प्रो. सुषमा यादव ने कहा कि विश्वविद्यालय की स्वच्छता व सुरक्षा में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले सफाई कर्मियों के बेहतर स्वास्थ्य के लिए यह आयोजन एक उल्लेखनीय प्रयास है।

सर्वांगीण विकास सुनिश्चित कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि आज के समय में एक आइडिया भी महत्वपूर्ण है। नवाचार व उद्यमिता विकास हेतु विद्यार्थियों के प्रयास देश के विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं। विश्वविद्यालय की समकुलपति

प्रो. सुषमा यादव ने दीक्षारंभ कार्यक्रम की पृष्ठभूमि का उल्लेख करते हुए इसके महत्त्व से अवगत कराया। उन्होंने कहा कि भारत सदैव समूची धरा को एक परिवार मानता रहा है और उसके विकास के लिए प्रयासरत है। विश्वविद्यालय के

टीम वर्क और विचार कौशल को बढ़ावा देने पर दिया जोर



समूह चर्चा में उपस्थित शिक्षक एवं विद्यार्थी। स्रोत: हकेवि

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि) महेंद्रगढ़ के ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट सेल द्वारा सोमवार समूह चर्चा सीरीज के पांचवें संस्करण का आयोजन किया गया।

इस कार्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों में संचार, टीमवर्क और विचार कौशल को बढ़ावा देना था। आयोजन में डॉ. कल्पना चौहान, इंजीनियर पूनम शर्मा विशेषज्ञ के रूप में उपस्थित रहें।

विश्वविद्यालय में ट्रेनिंग एंड प्लेसमेंट सेल के निदेशक एवं

इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग विभाग विभागाध्यक्ष प्रो. आकाश सक्सेना ने बताया कि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार के निर्देशन व मार्गदर्शन में प्रशिक्षण और प्लेसमेंट गतिविधियों का निरंतर आयोजन किया जाता है। यह आयोजन भी ऐसा ही एक प्रयास है जोकि विद्यार्थियों को भविष्य में आयोजित होने वाली प्लेसमेंट ड्राइव के लिए तैयार करता है। उन्होंने बताया कि कार्यक्रम में प्रतिभागिता के लिए 120 विद्यार्थियों ने पंजीकरण कराया, इनमें से 39 प्रतिभागियों को तीन सत्रों में प्रतिभागिता के लिए चुना गया।

कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने अपने संबोधन में विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय

में उपलब्ध विभिन्न संसाधनों के सर्वोत्तम उपयोग के लिए प्रेरित किया।

सफलता के लिए मात्र डिग्री पर्याप्त नहीं : प्रो. टंकेश्वर

हकेंवि में विद्यार्थियों के लिए दीक्षारंभ कार्यक्रम का हुआ आयोजन

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि) महेंद्रगढ़ में शैक्षणिक सत्र 2024-25 के अंतर्गत मानविकी और सामाजिक विज्ञान पीठ के विद्यार्थियों के लिए मंगलवार को दीक्षारंभ कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार रहे।

उन्होंने विद्यार्थियों कहा कि यह समय शिक्षा से दीक्षा की ओर परिवर्तन का समय है और अब आवश्यकता है ज्ञान के साथ बुद्धिमत्ता का विकास करने का। कुलपति ने विद्यार्थियों को आने वाले समय में सर्वांगीण विकास के लिए किताबी ज्ञान के साथ-साथ विश्वविद्यालय के स्तर पर उपलब्ध अन्य व्यावहारिक पक्षों की जानकारी व कौशल के सर्वोत्तम विकास के लिए प्रेरित किया।

उन्होंने कहा कि आज समूचे विश्व में गीता के संदेश को स्वीकार्यता है। स्नातक की पढ़ाई के बाद अब समय उच्च शिक्षा के साथ-साथ उद्यमिता विकास की ओर अग्रसर होने का है। सफलता के लिए केवल डिग्री ही पर्याप्त नहीं है। आपको समाज व कार्यक्षेत्र की



विद्यार्थियों को संबोधित करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार। स्रोत : हकेंवि

सुविधाओं, संसाधनों व विद्यार्थी हितैषी प्रयासों की जानकारी दी

आवश्यकताओं के अनुरूप खुद को तैयार करना होगा। विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण अधिष्ठाता प्रो. आनंद शर्मा ने विद्यार्थियों को दीक्षारंभ कार्यक्रम के महत्त्व व उद्देश्यों से अवगत कराते हुए विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न सुविधाओं, संसाधनों व विद्यार्थी हितैषी प्रयासों को विद्यार्थियों के समक्ष प्रस्तुत किया। समकुलपति प्रो. सुषमा यादव ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि अवश्य ही यहां उपस्थित विद्यार्थियों

की भूमिका समाज व देश के प्रति अधिक है।

कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार व शैक्षणिक अधिष्ठाता प्रो. संजीव कुमार ने भी विद्यार्थियों का मार्गदर्शन किया। कार्यक्रम में डॉ. पायल चंदेल ने छात्रावास से संबंधित जानकारी दी। कार्यक्रम के अंत में डॉ. नीरज कर्ण सिंह ने विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न प्रकोष्ठ व क्लब की जानकारी देते हुए धन्यवाद ज्ञापित किया। आयोजन में उप-छात्र कल्याण अधिष्ठाता डॉ. रेनु यादव, सहायक छात्र कल्याण अधिष्ठाता डॉ. मुलाका मारुति ने महत्वपूर्ण भूमिका अदा की।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Bhaskar

Date: 26-09-2024

चार दिवसीय दीक्षारंभ कार्यक्रम संपन्न

संवाद सहयोगी, जागरण • महेंद्रगढ़ : हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में बुधवार को चार दिवसीय दीक्षारंभ 2024 कार्यक्रम का समापन हुआ। आयोजन के समापन के अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए उन्हें अपने लक्ष्य के प्रति सजग रहने और तनाव से दूर रहते हुए भविष्य निर्माण के लिए प्रेरित किया। कुलपति ने छात्र कल्याण अधिष्ठाता कार्यालय के सहयोगियों को विभागीय व विश्वविद्यालय स्तर पर इस आयोजन के लिए बधाई दी। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि बेहतर जीवन के लिए स्वस्थ तन व स्वस्थ मन का होना आवश्यक है। कार्यक्रम की शुरुआत



दीक्षारंभ कार्यक्रम के समापन सत्र को संबोधित करते कुलपति • सौजन्य: हकैवि

में विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण अधिष्ठाता प्रो. आनंद शर्मा ने स्वागत भाषण प्रस्तुत किया। विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय की कार्यप्रणाली से अवगत कराया।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Aaj Samaj

Date: 26-09-2024

हकेवि में चार दिवसीय दीक्षारंभ का हुआ समापन

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में बुधवार को चार दिवसीय दीक्षारंभ 2024 कार्यक्रम का समापन हुआ। आयोजन के समापन के अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए उन्हें अपने लक्ष्य के प्रति सजग रहने और तनाव से दूर रहते हुए भविष्य निर्माण के लिए प्रेरित किया। कुलपति ने छात्र कल्याण अधिष्ठाता कार्यालय के सहयोगियों को विभागीय व विश्वविद्यालय स्तर पर इस आयोजन के लिए बधाई दी। कार्यक्रम की शुरुआत में विश्वविद्यालय के छात्र कल्याण अधिष्ठाता प्रो. आनंद शर्मा ने स्वागत भाषण प्रस्तुत किया। प्रो. आनंद शर्मा ने बताया कि चार दिवसीय इस आयोजन से पूर्व विश्वविद्यालय में विभागों के स्तर पर तीन सप्ताह का दीक्षारंभ कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय की कार्यप्रणाली से अवगत कराया। इसी क्रम में विश्वविद्यालय के शोध अधिष्ठाता प्रो. पवन कुमार शर्मा ने कहा कि हमें भारत और भारतीय संस्कृति पर गर्व होना

चाहिए। विश्वविद्यालय शैक्षणिक अधिष्ठाता प्रो. संजीव कुमार ने विश्वविद्यालय में उपलब्ध विभिन्न सुविधाओं व प्रकोष्ठों के बारे में विस्तार से बताया। विश्वविद्यालय के परीक्षा नियंत्रक प्रो. राजीव कौशिक ने जीवन में सफलता के लिए संघर्ष को आवश्यक बताया। वित्त अधिकारी डॉ. विकास कुमार ने वित्त अनुभाग से संबंधित विभिन्न नियमों की जानकारी विद्यार्थियों से साझा की। महिला छात्रावास की प्रोवोस्ट प्रो. पायल चंदेल ने विश्वविद्यालय में उपलब्ध छात्रावास सुविधाओं से प्रतिभागियों को अवगत कराया। विश्वविद्यालय के पुस्तकालयाध्यक्ष डॉ. संतोष सीएच ने विश्वविद्यालय की पुस्तकालय सुविधाओं की जानकारी विद्यार्थियों को दी। विश्वविद्यालय के सहायक छात्र कल्याण अधिष्ठाता डॉ. नीरज कर्ण सिंह ने मंच का संचालन किया और धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत किया। सहायक छात्र कल्याण अधिष्ठाता डॉ. मुलाका मारूति ने छात्र कल्याण अधिष्ठाता कार्यालय की गतिविधियों की जानकारी प्रतिभागी विद्यार्थियों से साझा की। विश्वविद्यालय की उप छात्र कल्याण अधिष्ठाता डॉ. रेणु यादव ने आयोजन की रिपोर्ट प्रस्तुत की।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Amar Ujala

Date: 26-09-2024

लक्ष्य के प्रति सजग रहें विद्यार्थी : कुलपति

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में बुधवार को चार दिवसीय दीक्षारंभ-2024 कार्यक्रम का समापन किया गया। इस मौके पर कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विद्यार्थियों से कहा कि वह लक्ष्य के प्रति सजग रहें। भविष्य निर्माण के लिए प्रेरित किया। समकुलपति प्रो. सुषमा यादव ने विद्यार्थियों कहा कि बेहतर जीवन के लिए स्वस्थ तन व स्वस्थ मन का होना आवश्यक है। छात्र कल्याण अधिष्ठाता प्रो. आनंद शर्मा ने स्वागत भाषण प्रस्तुत किया। कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय की कार्यप्रणाली से अवगत कराया। शोध अधिष्ठाता प्रो. पवन कुमार शर्मा ने कहा कि भारत और भारतीय संस्कृति पर हम सब को गर्व होना चाहिए। संवाद